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■	Bygger på forskning och erfarenhet med samlad 
expertkunskap och beprövade metoder.

■	Kollegialt lärande i fokus för att öka kompetensen och 
samarbetet inom skolan.

■	Förankrad i skolans vardag och ger realistiska 
verktyg med hänsyn till skolpersonalens utmaningar.

Grundmaterial 
■ TRYCKT BOK

Komplement
■ �KOPIERINGSMATERIAL

Gemensam väg till 
psykisk hälsa i skolan
Hur kan ungas psykiska hälsa stärkas?  
Den här boken ger dig kunskap, verk-
tyg och diskussionsfrågor till stöd för 
en hälsofrämjande skolvardag.

FÖR EN BÄTTRE FRAMTID är utformad för att använ-
das som en gemensam fortbildning, för alla vuxna som 
arbetar på högstadium och gymnasium, till exempel 
lärare, rektor, kurator, elevhälsa, specialpedagoger, 
resurser, studie- och yrkesvägledare.

Boken har nio kapitel som på olika sätt behandlar frågor 
kopplade till psykisk hälsa. Texten ger en faktagrund, ett 
gemensamt språk och en tydlig koppling till hur sko-
lan kan vara en viktig arena för arbetet med att stärka 
elevers psykiska hälsa. Varje kapitel avslutas med dis-
kussionsfrågor utifrån vilka personalgrupper kan forma 
lärande efter de behov som finns på skolan. Det kan 
handla om behovet av att synliggöra det som redan görs, 
få ett gemensamt språk eller fördjupade kunskaper om 
konkreta verktyg.

FÖR EN BÄTTRE FRAMTID, KOMPETENSUTVECKLING

SKRIVBASERAD UNDERVISNING: ATT FORMA EN 
KREATIV OCH INTELLEKTUELLT UTMANANDE 
SKRIVGEMENSKAP
Boken belyser skrivandet som redskap för tänkande 
och lärande. Den förklarar hur skrivande kan få elever 
att hitta sin röst och tänka kritiskt. 978-91-47-15269-8

UNDERVISA MED SKÖNLITTERATUR:  
99 AKTIVITETER
Undervisa med skönlitteratur samlar 99 aktiviteter 
som kan användas när elever arbetar med skönlittera-
tur. Boken riktar fokus mot orden – för ett rikare språk 
och för nya upplevelser. 978-91-47-14588-1

MED AI SOM STÖD: LYFT LÄRANDET MED AI
Den här boken utforskar hur generativ AI, använd på 
ett genomtänkt sätt, kan bli en kraft för att förbättra 
skolan och stödja det kompensatoriska uppdraget som 
skollagen föreskriver.
978-91-47-15642-9

ALLT EN LÄRARE BEHÖVER VETA  
OM HJÄRNAN OCH MINNET
Genom att ta hänsyn till elevers biologiska förut-
sättningar kan pedagogiken bli mer effektiv. Denna 
bok ger en introduktion till vad neurovetenskaplig 
forskning kan lära oss. 978-91-47-15028-1

PALLA TRYCKET: LEDA SIG SJÄLV OCH ANDRA TILL 
ETT HÅLLBART SJÄLVLEDARSKAP
Snabba förändringar, kickar och krav gör att många av 
oss går runt med ständigt höga kortisolnivåer. För att 
må bra i längden måste du aktivt stärka din förmåga 
att ”palla trycket”. 978-91-47-14945-2

ELEVER FRÅN HEM MED LÅG SOCIOEKONOMISK 
STATUS: VAD LÄRARE BEHÖVER VETA FÖR ATT 
FLER SKA LYCKAS I SKOLAN
Elever från hem med låg socioekonomisk status klarar 
sig sämst i skolan. Här får du tips på hur skolan kan 
främja framgång för dem. 978-91-47-15871-3



Vad är viktigt när ni reviderar serien?
– Det är viktigt att den nya Escalade-serien är modern 
och uppdaterad. Vi fokuserar mycket på kommunika-
tion: att lyssna, tala och samtala. Det är viktigt att våga 
prata och kommunicera, vilket man kan göra även som 
nybörjare. Vi strävar efter att språkinlärning ska vara 
roligt och stimulerande utifrån den nivå eleven befinner 
sig på. Boken har också en tydlig struktur som är enkel 
för eleverna att följa.

Vad skiljer Escalade från andra läromedel i franska?
– Escalade innehåller mycket autentiskt material och 
många olika typer av övningar, för att passa alla elev-
er och olika sätt att lära sig. Vi ger eleverna många 
studierelaterade tips för att förbättra sin studieteknik. Vi 
presenterar även aktuell forskning med koppling till 
övningar i våra böcker, vilket kanske främst är intressant 
för lärarna.

Hej Viktoria Waagaard, författare till 
”Escalade”.

”Vi fokuserar 
mycket på  
kommunikation”

På vilket sätt syns kopplingen till 
aktuell forskning?
– Vi presenterar kortfattat aktuell 
forskning som har anknytning 
till olika övningar i våra böcker. I 
anslutning till den informationen 
finns tips på mer forskning med länkar 
och forskningsrelaterade texter för läraren att fördjupa 
sig i, om man vill.

Vad gör lärarhandledningen värdefull för lärarna?
– Lärarhandledningen innehåller en mängd material, så 
att eleverna får möjlighet att öva mer och på varierade 
sätt. I lärarhandledningen finns bland annat förslag på 
och underlag till spel, lekar, rollkort och grammatiköv-
ningar. Här finns även textunderlag till alla hörövningar 
och kapitelkommentarer för läraren, för att få tips och 
vägledning till varje kapitel.

PRENUMERERA PÅ VÅRA skräddarsydda nyhetsbrev för  
att snabbt få info om nya läromedel, bli inbjuden till lärarträffar  
och event samt läsa inspirerande artiklar. Ibland skickar vi även 
tips på fortbildningslitterat ur samt bjuder på material från  
exempelvis våra lärarhandledningar. Anmäl dig här.

HÄMTA MER INFORMATION, LÄS SMAKPROV OCH BESTÄLL UTVÄRDERINGSEXEMPLAR PÅ LIBER.SE

Prenumerera på våra nyhetsbrev!
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SKRIVA LÄSA TALA

Vår utgivning i svenska – 
kvalitet som håller över tid
Här har vi samlat ett urval av våra titlar i svenska. Oavsett om 
du vill ha en helhetslösning, komplettera med övningar eller 
hitta idéer till nya upplägg har vi det material du behöver för 
att stärka undervisningen på varje nivå.

När poesin blir  
nära och självklar 

HELT LYRISKT är en lärobok 
som avdramatiserar arbe-
tet med poesin, och som 
möjliggör en undervisning 

där alla kan känna sig inkluderade 
och motiverade att utforska poesins 
värld. Boken innehåller ett brett 
urval av dikter som sträcker sig från 
de äldsta skrivna texterna till helt 

nya verk. Kapitlen organiserar dik-
terna i teman som möter innehållet i 
ämnesplanen. 

Varje kapitel är utformat för att sti-
mulera såväl kreativitet som kritiskt 
tänkande, och samtidigt ge verktyg 
att föra meningsfulla samtal om 
poesi.

Helt lyriskt erbjuder en skattkista av material som 
inspirerar till djupare förståelse för poesi.

SKRIVA, LÄSA OCH TALA är ett komplett 
läromedel som utgår från svenskämnets 
tre grundläggande förmågor. De olika 
delarna stärker och stöttar eleverna 

på resan mot att bli säkra läsare, talare och 
skribenter. I förlängningen hjälper och stärker 
dessa böcker eleverna i alla skolämnen.

Vi vet att många svensklärare gärna plockar 
ihop sitt eget material. Därför har vi utformat 
serien så att det ska vara lätt att plocka ut  
kapitel när det passar in i din planering. Läsa 
och Tala lanseras 2026 och 2027.

Komplett läromedel som  
stärker eleverna i alla ämnen
Skriva Läsa Tala utgår från 
svenskämnets tre grundläggan-
de förmågor.

Kommer  
2027

Kommer 
2026
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Klassisk lärobok uppdaterad  
för ett digitalt samhälle

HANDBOKEN ÄR en av de 
mest omtyckta läroböck-
erna i svenska för gymna-
siets högskoleförberedan-

de program. En anledning är det 
breda perspektivet på ämnet, som 
gör boken så användbar. 

En annan anledning är Ulf Jans-
sons unika berättarröst, som pe-

dagogiskt och elevnära förmedlar 
kunskaper om stort och smått.

Den femte upplagan har anpas-
sats till dagens digitala samhälle, 
med ett större fokus på digital 
textproduktion och informations-
inhämtning. Samtidigt finns de 
mer tidlösa grunderna inom alla 
språkliga moment – skrivande, 
retorik och litteratur – kvar.

Handbok i svenska språket är en värdefull  
kompanjon under skoltiden – men även efter.  
Nu finns den i en efterlängtad nyupplaga. 

Lustfyllda  
läsupplevelser föder 

spännande diskussioner

LIBERS LITTERATUR är en textantologi med berät-
telser från hela världen och olika tider, med en bred 
variation av teman. Boken har romanutdrag, noveller, 
dikter och låttexter från såväl etablerade författare 
som debutanter. Här får man hänge sig åt skön-

litteraturens kraft utan färdiga mallar, matriser 
eller pekpinnar. Samtalet om texterna är det 

primära och undervisningen kan utfor-
mas utifrån den egna elevgruppens 

förutsättningar.

SKRIVA LÄSA TALA

De litterära  
epokerna
HÄR HITTAR DU litteraturhis-
torien i destillat: en 32 sidors 
sammanfattning av epokerna 
från antiken till våra dagar. 
Häftet fungerar som en intro-
duktion inför litteraturhistoris-
ka studier eller som det enda 
kronologiska inslaget i en 
annars tematisk undervisning.

Hållbara texter
DEN POPULÄRA skrivhand-
boken Hållbara texter pre-

senterar grunderna i formellt 
skrivande för gymnasieelever 

och nyblivna högskolestu-
derande. Bokens författare 

Sofia Ask ger handfasta råd 
om dispositionsmodeller 

och går systematiskt igenom 
skrivprocessens olika steg.
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BLUEPRINT (NIVÅ 1)

Uppskattade Blueprint – 
mer aktuell än någonsin

■	Autentiskt material, där eleverna får ta del av engelska  
så som den talas i olika delar av världen.

■	Varierat och intressant innehåll, där historiska klassiker 
blandas med moderna texter.

■	Stöd vid muntlig och skriftlig produktion, bland annat i form 
av funktionell grammatik och Focus on Language.

Grundmaterial 
■ TRYCKT BOK

Komplement
■ DIGITAL ELEVLICENS

■ DIGITALT ÖVNINGSMATERIAL

Lärarmaterial
■ DIGITAL LÄRARLICENS

Vårt populära läromedel i engelska för 
gymnasiet har vidareutvecklats och är nu 
en uppdaterad och ännu bättre version av 
den tidigare upplagan. Mycket har beva-
rats från den tidigare upplagan, medan 
nya inslag har tillkommit. 

I BLUEPRINT får eleverna läsa texter med hyperaktuella te-
man som verkligen engagerar och som går att knyta till deras 
vardag. Uppgifterna är anpassade så att olika teman sätts i 
relation till elevernas egna erfarenheter. Texterna är valda 
med syftet att ge eleverna nya perspektiv på omvärlden och en 
större förståelse för olika sätt att leva.

KOMMANDE  
UTGIVNING:
LANSERAS VÅREN 2026:
Blueprint nivå 2

LANSERAS 2027:
Blueprint nivå 3
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Kickstarta engelskan 
med Jumpstart

■	En välbeprövad resurs inom engelskundervisningen  
som ger stöd och inspiration för språkutvecklingen.

■	Stöttar med tydlig struktur och progression.

■	 Inspirerar med elevnära och angelägna teman.

Grundmaterial 
■ TRYCKT BOK

■ ONLINEBOK

Komplement
■ �DIGITALT ÖVNINGSMATERIAL  

(ELEVLJUD OCH BASÖVNINGAR)

Lärarmaterial
■ LÄRARHANDLEDNING 

Jumpstart Your English är en serie  
direkt kopplad till nya kursplanen för den 
grundläggande vuxenutbildningen. Fokus 
har lagts på att göra engelskan rolig och 
enkel att komma i gång med.

JUMPSTART YOUR ENGLISH är avsedd för vuxna elever som 
behöver ett grundläggande läromedel med tydlig struktur, 
modernt och lockande utseende, och engagerande texter och 
övningar som är på elevens nivå. 

Mycket fokus ligger på den engelsktalande världen och kun-
skap om omvärlden. Materialet genomsyras av ett normkri-
tiskt perspektiv. Med hjälp av Jumpstart blir undervisningen 
heltäckande, spännande och mångsidig, samt full av intres-
santa diskussioner!

JUMPSTART YOUR ENGLISH
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ESCALADE

Inspiration från hela den 
fransktalande världen

■	Kapitlen har en enhetlig struktur för att underlätta lärandet, 
med övningar, grammatik, studieteknik och utvärdering.

■	Elevnära och angelägna teman från hela den fransktalande 
världen.

■	Rik flora av övningar för att träna samtliga förmågor  
– enskilt, i par eller i större grupp.

Grundmaterial 
■ TRYCKT BOK

Komplement
■ DIGITAL ELEVLICENS

■ DIGITALT ÖVNINGSMATERIAL

Lärarmaterial
■ DIGITAL LÄRARLICENS

Läromedlet består av tematiska kapitel 
med tydlig struktur och progression. I var-
je kapitel fördjupas specifika aspekter av 
texterna, vilket möjliggör en gradvis kun-
skapsutveckling. Det finns även avsnitt om 
kultur i fransktalande länder, med tillhö-
rande reflektionsfrågor. Grammatik och vo-
kabulär, både i respektive kapitel och i form 
av minigrammatik och ordlistor i slutet av 
boken,  stöttar elevernas språkutveckling.

1
I det här kapitlet övar du på att:

• presentera dig själv och andra

• beskriva personer 

• berätta om fritid, intressen och passioner

Grammatik (repetition):

• adjektiv, possessiva pronomen, partitiva artiklar

• oregelbundna verb être, avoir, faire, aller

• futur proche

• regelbundna verb som slutar på -er, -ir, -re

Vokabulär (repetition): 

• hur man hälsar, familj, fritid, sport, nationalitet, 
språk, personlighet, kropp, kläder, väder, 
årstider, månader, veckodagar och klockslag

Allez, 
c’est parti !

  7

POUR COMMENCER

On y va !
1. Arbeta i par. Välj en av personerna på bilderna och fyll i hens personliga uppgift er. 

Använd fantasin och hitta på så mycket ni kan!

Nom : 
 Prénom : 

Lieu de naissance :   Âge : 

Nationalité :   

Langue :   

Famille :   

Aime :   

Déteste :   

Passions secrètes :   

––
– 

C
A

R
T

E
 D

’I
D

E
N

T
IT

É
 –

––

8

KOMMANDE  
UTGIVNING:
LANSERAS VÅREN  
2026:
Escalade Nybörjare

LANSERAS 2027:
Escalade Grund

MODERN FRANSK 
GRAMMATIK
Modern fransk gram-
matik har under många 
år hjälpt tusentals 
studerande till stabila 
kunskaper i franska. 
Till den finns också 
en övningsbok, som 
innehåller material till 
de viktigaste gramma-
tikavsnitten i långsamt 
stegrad svårighetsgrad.

ESCALADE 5  
ALLT-I-ETT-BOK
Escalade 5 är 
en allt-i-ett-bok 
för franska 5 på 
gymnasiet och inom 
vuxenutbildningen.

Utdrag ur Escalade.
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Lätt och roligt   
att arbeta med tyskan

■	Elevnära och intresseväckande teman som väcker 
nyfikenhet och uppmuntrar till vidare språkstudier.

■	Lättarbetat läromedel med genomtänkt struktur och 
progression.

■	Varierade övningar där eleven utökar sitt ordförråd, tränar 
grammatik och arbetar med textinnehållet både muntligt 
och skriftligt.

Grundmaterial 
■ TRYCKT BOK

■ ONLINEBOK

Komplement
■ �DIGITAL ELEVLICENS

■ DIGITALT ÖVNINGSMATERIAL

Lärarmaterial
■ DIGITAL LÄRARLICENS 

Lieber Deutsch är ett lättarbetat och om-
tyckt läromedel som hjälper eleven att 
utveckla och förbättra sitt språk med ett 
varierat och inbjudande innehåll. Serien 
har reviderats och först ut var Lieber 
Deutsch Fortsättning 1. Framåt kommer 
både Lieber Deutsch Fortsättning 2 och 
Lieber Deutsch Nybörjare.

Wir vier  Der erste Schultag
Es ist der erste Schultag nach den Sommerferien. Die drei Freunde 
Kim, Hannah und Can treff en sich vor dem Schulgebäude der 
Stadtteilschule Altona.

 Kim: Hey Leute, schön euch endlich wiederzusehen!

 Hannah: Ja, ich habe euch total vermisst.

 Can: Wie geht’s euch? Und wie waren eure Ferien?

 Kim: Mir geht es gut! Meine Ferien in Dänemark waren toll! 
Viel Entspannung und keine Schule.

 Hannah: Meine Sommerferien waren ganz okay. Es war etwas 
langweilig, weil ich die ganzen sechs Wochen zu Hause 
war. Und ich bin heute total müde.

 Kim: Und selbst? Wie waren deine Ferien? 
Was hast du im Sommer gemacht?

 Can: Meine Ferien waren super. Ich war ja mit 
meiner Familie in Italien.

 Hannah: Ich habe deine Reels gesehen und war echt 
neidisch … Sonne, Strand und leckeres Essen!

 Can: Haha, ja, die leckerste Pizza meines Lebens! 
Nur meine kleine Schwester hat genervt. 
Jetzt bin ich traurig, dass die Ferien schon 
vorbei sind.

– Hallo! Ich bin Hannah. 
Ich bin in Leipzig geboren. 
Ich liebe Essen.
Ich spiele Fußball bei 
den U17 Juniorinnen von 
St. Pauli. Ich bin großer 
Fußballfan und gehe gern 
ins Stadion.

– Hi! Ich heiße Can. Ich 
bin in Konstanz geboren. 
Meine Großeltern sind 
1965 aus der Türkei 
zum Arbeiten nach 
Deutschland gekommen. 
Ich lese, reise und wandere 
gerne. Ich habe seit 
kurzem eine Freundin. 

– Hi! Ich heiße Kim. Ich 
bin in Stelle geboren. Das 
ist ein Dorf bei Hamburg. 
Ich interessiere mich für 
Kosmetik und Mode. Ich 
bin viel auf TikTok und 
anderen sozialen Medien 
und habe auch einen 
eigenen TikTok-Kanal.

– Hi! Ich bin Mina. 
Ich bin Schwedin mit 
afghanischen Wurzeln. 
Ich bin für ein Auslandsjahr 
in Deutschland. Meine 
Hobbys sind Musik und 
Fitness.

Hier sind wir vier

die Wurzel, -n roten
das Schulgebäude, - skolbyggnaden
die Stadtteilschule, -n skolform som 

börjar i årskurs 5, 
stadsdelsskola

Altona stadsdel i Hamburg
vermisst saknat
die Entspannung avkopplingen
langweilig tråkig
neidisch avundsjuk
sie hat genervt hon var jättejobbig
traurig ledsen
vorbei slut, över

er sinnnnnnnnnnnnnnnnnddddddddddddddddddddddddddddd wir vi

8
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Die Klasse 10b sitzt im Klassenraum und die erste Schulstunde 
beginnt. Die Klassenlehrerin Frau Meyer begrüßt die Klasse.

 Frau Meyer: Guten Morgen, liebe 10b!

 Klasse 10b: Guten Morgen, Frau Meyer!

 Frau Meyer: Ich freue mich sehr, euch alle wiederzusehen! 
Es wird ein spannendes neues Schuljahr für euch. 
Und wir haben eine neue Mitschülerin: Mina. 
Mina, kannst du dich bitte kurz vorstellen? 

 Mina: Ich heiße Mina und komme aus Schweden. 
Ich bin 16 Jahre alt und bin für ein Jahr als 
Austauschschülerin in Hamburg. Ich wohne in 
einer Gastfamilie. Ich freue mich auf das Jahr!

begrüßen hälsa på, 
välkomna

die Mitschülerin, 
-nen

klasskamraten 
(kvinnlig)

vorstellen presentera
die Austausch-

schülerin, -nen
utbyteseleven 

(kvinnlig)
die Gastfamilie, -n värdfamiljen
ich freue mich auf jag ser fram emot, 

jag gläder mig åt

Los geht’s!  9
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LIEBER DEUTSCH

LANSERAS VÅREN 2026:
Lieber Deutsch Fortsättning 2 

LANSERAS 2027:
Lieber Deutsch Nybörjare

LANSERAS 2028:
Lieber Deutsch Grund

MODERN TYSK 
GRAMMATIK
Modern tysk grammatik 
är i första hand avsedd 
för gymnasieskolan, 
men kan användas på 
såväl lägre som högre 
stadier och för självstu-
dier. Framställningen 
är kontrastiv och stoffet 
är strukturerat efter 
svårighetsgrad.

Utdrag ur  
Lieber Deutsch.
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PRÓXIMA ESTACIÓN

Varierande sätt att lära 
sig spanska på

■	Autentisk känsla på texter och hörövningar.

■	Lär eleverna språkliga strategier för att kunna utvecklas  
på egen hand.

■	Skrivuppgifter, realia och grammatikmoment till varje 
kapitel.

Grundmaterial 
■ TRYCKT BOK

■ ONLINEBOK

Komplement
■ DIGITAL ELEVLICENS

Lärarmaterial
■ DIGITAL LÄRARLICENS

Med Próxima estación-serien får  
eleverna lära sig ”spanska på riktigt”.  
Texterna och hörövningarna ger en smak 
av spanska språket och fakta om spansk-
talande länder. Här möter eleverna en stor 
variation av texttyper, som dialoger, mejl 
och blogginlägg. 

MODERN SPANSK GRAMMATIK
Kompletter med Sveriges mest 
använda spanska grammatika. En 
tydlig heltäckande grammatika för 
alla spanskstuderande och lärare 
i spanska. I den femte upplagan har 
vissa regler och många exempel 
moderniserats och förtydligats. 
Innehållet i övrigt är detsamma som 
i tidigare upplagor.
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Kom i gång  
med digitala  
läromedel

Se hur du administrativt hanterar 
dina digitala licenser samt hur du 
pedagogiskt kommer i gång med 

ett läromedel.

Låt oss hjälpa dig som  
lärare, programrektor eller 
gymnasiechef!

Kontakta Anders eller Sassy för att tillsammans  
gå igenom just era förutsättningar och behov av  
läromedel och digitala lösningar. Tillsammans 
skräddarsyr vi den bästa lösningen!

■ Sassy Berild 
Yrkesprogram 

sassy.berild@liber.se 
076-640 86 03

■ Anders Karlsson 
Högskoleförberedande program 

anders.karlsson@liber.se 
070-396 65 54

Från norr till söder
Kontakta oss så hjälper vi dig!

HAR DU FRÅGOR  
KRING LÄROMEDEL?
KONTAKTA VÅR KUNDSERVICE om du önskar mer  
information om våra läromedel. Förutom generella  
frågor hjälper kundservice dig också med teknisk  
support.

LIBER KUNDSERVICE

■ liber.se/kundservice
■ 08-690 90 00
■ �Telefontider helgfria vardagar  

måndag–fredag kl. 08.00–16.00
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Se hela
vår utgivning 
på liber.se

LIBER KUNDSERVICE 
www.liber.se/kundservice C2
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